

# 她给病人带来生命之光

——白衣天使李飞二三事

陈桥街道育爱村有这样一名白衣天使,在疫情最危急的时刻,她义无反顾地驰援湖北。她就是李飞。

## 走出乡村 平凡朴实 不忘初心

1986年,李飞出生于一个普通农村家庭,父亲是一个瓦匠,母亲则在家务农,家中还有一个弟弟,四口之家,其乐融融。母亲是组里的村民代表,从小母亲就教育她要努力学习,将来为国家作贡献。

2003年的非典在人们记忆深处镌刻下深切的记忆,也让李飞默默在心里埋下一颗愿望的种子,长大后要像白衣天使那样治病救人。

2007年7月,李飞成为一名护士,被分配到市一院最繁忙的重症医学科。工作之余,李飞当起了村里的医护志愿者,经常带着血压计、血糖仪到村里义务给老人测量。一次,李飞大夜班结束在家休息,邻居家一个小孩儿吃蚕豆卡到喉咙里了,孩子的奶奶想把蚕豆抠出来,但是无济于事,急得手忙脚乱。李飞听到动静后,立即跑出

去抱住孩子,一只手捏住孩子颧骨两侧,手臂贴着孩子的前胸,另一只手托住孩子后颈部,让其脸朝下,拍打后背。如此做了几次,孩子终于把蚕豆吐了出来,孩子的奶奶十分感谢李飞。经过这一事件,李飞意识到农民医学常识的缺乏,在之后的时间里,她在村里定期给乡邻们开医学常识讲座。

## 驰援武汉 英勇无畏 韶华不负

今年年初,面对新冠肺炎疫情,李飞主动请缨,冲到抗疫前线。作为一名“中华危重症专科护士”,李飞来到黄石后,一直奋战在大冶市人民医院的重症病房。2月29日,她和同事们接手抢救一位老人。老人已经80多岁,参加过抗美援朝。在治疗过程中,老人一直非常配合。晚间,老人病情加重,失禁后大便弄了一床。李飞打来热水,和同事一起帮老人身上清洗干净,并且给他换上了干净的衣裤。在这过程中,老人感到非常过意不去。他说:“姑娘,你别弄,我等好一点了自己弄。”当晚,虽然医务人员都竭尽全力地治

疗抢救,但老人还是走了。作为床位护士,李飞为老人整理遗物,发现老人在自己的存折本上写下了他对子女的遗言,另外还有对医护人员的感激。当时,刚刚参加大抢救的李飞已经体力不支,她没有忍住自己的眼泪,泪水一直从护目镜下,沿着防护口罩流到脖子里。作为ICU护士,李飞看过了太多的生死,但这次让她久久无法释怀。那天,她连夜加班加点,为老人擦干净身上抢救留下的污渍,梳理整齐他的头发,给他穿上了干净的衣裤,给老人最后的尊严!

从事护理工作12年的李飞,工作耐心细致。她常说,生命高于一切,每个病人的生命的背后都是一个家庭的托付,我们要确保自己的工作不出丝毫差错。在12年护理生涯里,李飞时刻把患者放在第一位,没有出过一起护理不良事件。她的敬业和无私,是南丁格尔精神的真实写照。

护士是一个与爱相连的称谓,护理工作看似平淡却平凡。李飞虽没有显赫的业绩,但她用自己的付出给病人带来生命之光。

卫林峰

## 基层 动态

工会牵线来联谊  
幸福有约觅知音



近日,陈桥街道总工会举办主题为“幸福有约·缘牵工会”交友联谊活动。

此次联谊活动旨在加强街道辖区企业单位青年职工交流,丰富青年职工业余文化生活,为青年职工牵线搭桥,推动青年职工婚恋交友。活动中,男女青年积极上台展示自己,在沟通与交流中增进了相互了解和彼此友谊。

严霞

## 做小小眼科医生 学多多护眼知识

全国爱眼日,集成村举行“睛”彩世界、与爱“瞳”行主题活动,组织辖区孩子们走进“南通喜见眼科”,让孩子们在趣味体验中,掌握保护眼睛的秘诀,帮助他们科学有效地预防近视。

工作人员给孩子们派发了工作服,介绍了各种视力检测仪器,讲解了很多保护眼睛的知识。孩子们认真聆听,爱眼知识入脑入心。

赵林林

## 消防讲座进小区 防火知识来学习

6月2日,龙潭村特邀天生港消防救援站工作人员,来村里作了一场电动自行车消防安全管理知识专题讲座。龙潭福里小区20多名楼长聆听讲座。

通过大量视频图片资料,消防站工作人员讲述了多起因不规范充电、充电器质量不佳等原因引发的电动自行车起火事故,并就如何防范此类事故进行了讲解。

张斌

## 安全嘱托送上门 温暖关爱一家亲

6月1日,在全国第十九个安全生产月来临之际,转水社区工会联合会在中铁十六局开展“消除事故隐患、筑牢安全防线”为主题的安全生产宣传活动。

活动现场,职工代表们统一着装,宣读“坚决落实安全责任,确保岗位安全”誓言,还在标有“消除事故隐患、筑牢安全防线”的横幅上签名留念。

周晓萍



在世界环境日来临之际,永兴佳园社区居委会在辖区内幼儿园开展了以“小手绘环保、共建生态园”为主题的环保活动。孩子们用画笔表达了对城市环保的认识和绿色家园的热爱。

周丽丽

## 红色物业来普法 服务社区更用心

6月2日,唐闸镇街道总工会联合华强物业在花墙社区举行红色物业普法宣传活动。

法律专家应邀向华强物业工作人员普及了相关法律知识。物业工作人员频频举手咨询法律问题。一位物业工作人员表示,这次普法丰富了自己的法律知识储备,为更好地提供物业服务打下基础。

施蕾

## 快递路上与法同行 法律服务关爱快递小哥公益宣传集市开市

近日,幸福街道总工会在宝湾物流园区举办的“快递路上与法同行”法律服务关爱快递小哥集市热闹开市。

当天,街道司法、综合、派出所、保障所、妇联、交警一大队等部门一起在现场为快递小哥提供法律咨询等服务。一大队交

警现场为10名德邦快递小哥代表佩戴头盔,并为快递小哥们解读即将在7月1日施行的《江苏省电动自行车管理条例》,希望快递小哥在派送快件途中遵守交通规则,注意人身安全,做到文明骑行、安全骑行、和谐骑行。

幸福街道总工会在宝湾物流园区职工之家正式成立“快递小哥法律援助服务站”,聘用江苏通衡律师事务所律师施曦辉为快递小哥维权服务专职律师。优秀快递小哥代表徐琦同总工会领导一起为法律援助服务站揭牌。

陈慧君

## 为晚年生活抹上浓墨重彩的一笔 ——新白龙庙社区最美网格员刘志明的故事

世界虽大,心心相连,就有温暖;网格虽小,事事相关,就需和谐。有这么一个人,他每天穿梭在小区楼幢之中,用脚步丈量心与心的距离,用心拉近社区与居民的感情,用责任维护网格和谐。他就是天生港镇街道新白龙庙社区网格员刘志明。

### 勤走访、全覆盖 用“心”掌握全网格信息

刘志明,白龙庙村13组村民,今年67岁,现在是新白龙庙社区第八网格的网格员,主要负责白龙花苑10—15幢。

白龙花苑是一个新建成的安置小区,住户主要是来自周边村的拆迁户。由于白龙花苑环境较好,不少外地人员在此买房,更是有很多外地租户租住这里。因此,小区住户人员情况较为复杂,而且流动性强。

为了能够较全面的掌握网格内的住户信息,刘志明挨家挨户地敲门登记。大部分居民比较配合,也不乏一些不太理解的,言语有些不和善,但是,老刘从不放在心上,只管耐心细致地做好网格工作。有

人劝他,一个网格这么多户,少数几户没有信息就算了。但刘志明就是不放弃,一有见面就去主动沟通。大概是被他的热情和诚恳打动,他最终完成网格内所有住户信息登记。

在登记过程中,老刘把那些家庭贫困、高龄老人、孤寡老人以及留守儿童相关信息都做了记号。他说:“这些特殊人群需要得到更多的关注,我要为他们做好服务。”

### 勤沟通、化矛盾 用“情”促进全网格和谐

网格虽小,事情不少。白龙花苑规定所有住户不可安装防盗窗,为此,居民特别不能理解,有的觉得晾晒不便,有的觉得不安全……一时间,居民怨声载道,因为这事,居民和物业之间产生了不少矛盾。老刘一有空就在网格内转悠,遇到讨论此事的居民就主动上前解释,对于个别特别执着的,他一次次上门沟通,不厌其烦。从与大家的交流过程中,他了解到居民们想要安装防盗窗的主要原因还是晾晒不方便。

于是他将此信息反馈给社区,最终小区统一增设晾衣架。可是晾衣架的位置分布又成了新的矛盾点。于是,刘志明先将楼幢之内可以安装晾衣架的地方仔细记下来,然后召集每幢楼的居民代表一起讨论安装位置,之后,一一与大家确认,经过多次协调和修改,最终确定了安装位置。

### 撒爱心、播温暖 用“爱”拉近全网格距离

白龙花苑是拆迁安置小区,在此居住的老年人、低收入人员比较多。刘志明对于这类人员给予特别关注。他一方面将这些人员信息上报给社区,在政策和救助范围内尽可能帮助申请救助;另一方面,他会定期看望孤寡、独居老人,了解需求,陪伴他们;此外,对于网格内热心公益、拥有特殊技能的人才,他主动帮助他们连线社区,给他们提供展示能力的平台。

每一段人生都有着自己的精彩。刘志明用脚步、用真情融合了网格里的人,也给自己的老年生活抹上浓墨重彩的一笔。

陈钰琳